

Uprkos agresivnom lobiranju sektora gasa, nuklearne energije i drugih, stručna grupa uradila je dobar posao.

### **Šta se dešava?**

Borba Evropske Unije za okončanje tzv. „ekomanipulacije“ (eng. Greenwashing) u finansijskom sektoru trebalo bi biti postavljena 9. marta, kada budu objavljena predložena pravila na osnovu kojih će investicije biti kvalifikovane kao klimatski adekvatne, saopštio je WWF.

Izveštaj „Tehničke stručne grupe“ Evropske komisije (TEG) – čiji je WWF bio deo – sadržaće predložene kriterijume za taksonomiju EU – sistem koji ima za cilj da odabere pojedine ekonomske aktivnosti kao ekološki održive.

### **Zašto je to važno?**

Ako pravilno funkcioniše, taksonomija EU će pomoći u određivanju održivosti svih aktivnosti i zaustaviti finansijske igrače koji lažno etiketiraju neodržive investicije kao klimatske pogodne. Na primer, očekuje se da taksonomija ne uključi gasnu energiju i nuklearnu energiju. Klasifikacija taksonomije trebalo bi da sadrži odluke o javnim i privatnim ulaganjima i predstavlja novo moćno sredstvo da se ekonomija EU učini ekološki i društveno održivom.

Taksonomija služi i kao osnova za druge EU projekte, poput EU Ecolabel, koji pokazuje koji su proizvodi i usluge zeleni. Zbog toga je od presudne važnosti da se tehnički kriterijumi postave na rigorozan, naučno zasnovan način, koji poštuje ciljeve zaštite životne sredine. Sebastien Godinot, ekonomista iz Kancelarije za evropsku politiku WWF-a, rekao je: „Uprkos agresivnom lobiranju sektora gasa, nuklearne energije i drugih, TEG je uradio dobar posao. Sada bi Komisija trebala graditi na izveštaju i do kraja godine postaviti kriterijume za posebne aktivnosti, poput biogoriva za transport, u potpunosti u skladu sa naukom, do kraja godine“.

### **Šta WWF želi:**

WWF poziva komisiju da usvoji izveštaj TEG-a, ali i da ga poboljša:

Jačanje kriterijuma za specifične aktivnosti kao što su biogoriva za transport.

Osiguravanje da kriterijumi ne budu oslabljeni od strane sektorskih lobija.

Osiguravanje da svaka aktivnost u taksonomiji bude u skladu sa scenariom globalnog zagrevanja do 1,5 stepen Celzijusa.

Kada je nacrt izveštaja TEG-a objavljen u julu prošle godine, WWF je koordinirao pismo koje

je potpisalo preko 50 nevladinih organizacija, u kome je istaknuto deset prioriteta taksonomije. WWF će pažljivo analizirati objavljeni izveštaj kako bi procenio u kojoj meri su ispunjeni ovi prioriteti.

Izvor: [wwf.eu](http://wwf.eu)